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Θέμα: Αίτημα για κατασκευή νέας γέφυρας στην Τορώνη Σιθωνίας 
 
 

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Η πρόσφατη επίσκεψή σας στη Χαλκιδική και το έμπρακτο ενδιαφέρον που επιδείξατε 

για τα ζητήματα της περιοχής ανέδειξαν με σαφήνεια τη σταθερή σας προσήλωση στην 

αντιμετώπιση κρίσιμων τοπικών αναγκών και την αποτελεσματικότητα σας στη διαχείριση 

θεμάτων που αφορούν την καθημερινότητα των πολιτών. Επιπροσθέτως, γνωρίζοντας τη 

διαρκή μέριμνά σας για την ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης, θέτουμε υπόψη σας το 

κρίσιμο ζήτημα της αποκατάστασης του οδικού άξονα της Σιθωνίας στο ύψος του οικισμού 

Τορώνης, όπου κατέρρευσε η γέφυρα τον Νοέμβριο του 2024 εξαιτίας της θεομηνίας Bora. 

Κατόπιν της φυσικής καταστροφής, έχει ήδη αποσταλεί προς το Υπουργείο 

Οικονομικών σχετικό Τεχνικό Δελτίο από τη Γενική Διεύθυνση Προγραμματισμού και 

Υποδομών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με εκτιμώμενο κόστος μελέτης και 

κατασκευής ύψους 3,5 εκατομμυρίων ευρώ. Ωστόσο, μέχρι και σήμερα, δεν έχει υπάρξει 

επίσημη έγγραφη απάντηση. 

Με βάση τη σύσταση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

κ. Κατσαφάδου, το αίτημα απευθύνεται πλέον στο Υπουργείο Υποδομών και στον αρμόδιο 

Υφυπουργό κ. Ταχιάο, με σκοπό να δρομολογηθεί η εκπόνηση μελέτης και η υλοποίηση της 

νέας γέφυρας. Το αίτημα αφορά είτε την άμεση κατασκευή του έργου από το ίδιο το 

Υπουργείο με δικούς του πόρους, είτε την εξασφάλιση χρηματοδότησης προς την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε να προχωρήσει η ίδια στην ανάθεση και εκτέλεση της μελέτης 

και της κατασκευής. 
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Η αποκατάσταση του συγκεκριμένου οδικού τμήματος έχει καίρια σημασία για τη 

Σιθωνία. Η γέφυρα αποτελεί ένα αναπόσπαστο τμήμα του βασικού κυκλώματος του οδικού 

δικτύου της Σιθωνίας. Η απουσία της διακόπτει ουσιαστικά τη συνέχεια του άξονα, 

προκαλώντας σοβαρή δυσλειτουργία στις μετακινήσεις, στις τοπικές οικονομικές 

δραστηριότητες και στη συνοχή της περιοχής, καθώς εξυπηρετεί τις καθημερινές μετακινήσεις 

των κατοίκων, τη λειτουργία των τοπικών επιχειρήσεων και τη στήριξη του τουρισμού, που 

είναι κινητήριος δύναμη για την οικονομία της περιοχής. Παράλληλα, η ανακατασκευή της θα 

συμβάλει αποφασιστικά στην οδική ασφάλεια, στην ανθεκτικότητα του οδικού δικτύου έναντι 

μελλοντικών φυσικών καταστροφών και στην ενίσχυση της πυροπροστασίας. 

Εντούτοις και παρά τις επανειλημμένες ενημερώσεις, συναντήσεις και επιστολές προς 

τα Υπουργεία Οικονομικών, Υποδομών, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, δεν 

έχει υπάρξει μέχρι στιγμής επίσημη δέσμευση για την υλοποίηση της νέας γέφυρας. Η στήριξη 

και η παρέμβασή σας κρίνεται καθοριστική, ώστε σε συντονισμό με τα συναρμόδια Υπουργεία 

να προχωρήσει η ένταξη και η κατασκευή του έργου το συντομότερο δυνατό. 

Κύριε Υφυπουργέ, η ανακατασκευή της εν λόγω γέφυρας είναι ένα έργο ζωτικής 

σημασίας, όχι μόνο για τους κατοίκους και τους επισκέπτες της Σιθωνίας, αλλά και για την 

ασφάλεια και την ανάπτυξη της Χαλκιδικής συνολικά. 

 

 
Συνημμένα: Το υπ’ αριθμ. 
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Με εκτίμηση, 

Η  Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, 

 
 
 

Αικατερίνη Π. Ζωγράφου 
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